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Referat af afdelingsmøde i Bispeparken (fsb afd. 1-22) 

 

Dato og tidspunkt: Tirsdag den 12. september 2023 kl. 18:00. 

Sted: Bispeparkens Beboerhus, Bispeparken 17B, 2400 København NV.  

Deltagere: 

Fra afdelingen: 35 lejemål repræsenteret (ved mødets start) og 42 lejemål repræsenteret (ved mødets 

afslutning) 

Fra fsb-administrationen: Driftschef Michael Egelund, driftsleder Bo Juul Kisum, souschefer Lasse 

Hoffmann og Lasse Jeppsen 

Fra Bispeparkens Bestyrelsessekretariat: Sekretariatsmedarbejder Katja Klyverts, 

regnskabsmedarbejder Gert Lindhardt Værnkjær 

Referent: Shpatina Adili  

Dirigent: Jasper Sparre-Enger Lyngsig 
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1. Valg af dirigent 

Jasper Sparre-Enger Lyngsig, medlem af fsb’s dirigentkorps, blev valgt og konstaterede herefter, at 

dette ordinære afdelingsmøde var lovligt indkaldt og dermed beslutningsdygtigt. 

 

2. Godkendelse af forretningsorden for mødet 

Forretningsordenen blev godkendt. 

Valg af referent: Shpatina Adili blev valgt.  

Stemmeudvalg: Bo og Lasse H blev valgt.  

 

3. Afdelingsbestyrelsens beretning 2022-23 

Bispeparken skaber vi sammen, med stemmeseddel, 

malerpensel og alle de andre redskaber, vi har  

Dette er Bispeparkens Bestyrelsens beretning. Alle bestyrelsesmedlemmer er beboere i Bispeparken. 

Bestyrelsens arbejde er ulønnet. 

Bispeparkens Økonomi – vi sparer meget op 

Over halvdelen af huslejen i Bispeparken går til at spare op til kommende renoveringer i en eventuel 

Bispeparkens Helhedsplan og til at betale af på renoveringer, vi allerede har fået udført. 

Derfor regner vi heller ikke med, at huslejen kommer til at stige særskilt i forbindelse med 

helhedsplanen. 

 

 

Vi stemmer først i 2024 – men vi bestemmer allerede nu 

Afstemningen om Bispeparkens Helhedsplan er udsat til 2024, men vi har løbende forslag oppe til 

afstemning omkring detaljer og overordnede principper for helhedsplanen, også på afdelingsmøderne, 

så vi kan få det bedst mulige forslag til Helhedsplanen.  

Rørprojektet (faldstammer og nye rør) 

Nu kommer 1-års gennemgangen af projektet, hvor alle vi beboere har fået mulighed for at melde fejl 

og mangler ind, som er konstateret efter at selve udførslen blev færdig. Snart vil der blive fulgt op på 
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mangellisterne, og dem af os, der har afleveret dem, vil få en tilbagemelding. Noget skal udføres af 

entreprenøren, andet af vores ejendomskontor og nogle få anmeldelser kan risikere ikke blive vurderet 

til at skulle udbedres.  

Efter projektets afslutning har Byggeskadefonden været på besøg og konstateret nogle fejl, som de 

mener, der skal rettes op på nu. For eksempel er mange afløb fra håndvaske på badeværelserne ikke 

afsluttet bygningsteknisk korrekt ved gulvet. Dette vil medføre, at alle vi beboere på et tidspunkt kan få 

besøg af en håndværker til at udbedre dette. Besøget vil blive varslet i god tid efter reglerne.  

Det foreløbige byggeregnskab viser, at projektet og finansieringen har været billigere end den 

afdelingsmødevedtagne ramme fra 2017. Huslejestigningen tog vi allerede i løbet af 2018, 2019 og 

2020, da vi vedtog forslaget. Besparelsen betyder, at vi kommer til at have flere penge i vores 

henlæggelser.  

 Bispeparkens Arkitektkontor   

I stedet for en almindelig beboerinddragelsesproces har Bispeparkens Bestyrelse bedt om et 

arkitektkontor, der lokalt opsamlede vores idéer og virkeliggjorde dem sammen med os beboere i 

Bispeparken. Bispeparkens Arkitektkontor er skabt i samarbejde med Områdefornyelse Bispebjerg 

Bakke. 

Bispeparkens Arkitektkontor har blandt andet i samarbejde med Bispeparkens Havegruppe og 

Ungdomsklubben stået for beboerarrangementer med samskabelse af udearealerne i Bispeparken. Det 

omfattede afholdelse af havedag med plantning af frugttræer og byg-en-bænk-dag. Her fik både store 

og små, unge og gamle lov til at sætte deres præg på Bispeparkens nye æblelund og bænke.  

Bispeparkens Arkitektkontor deltog på det ekstraordinære afdelingsmøde i maj, da de lige havde åbnet 

tegnestue i Bispeparkens Vaskeri. Åben tegnestue betyder, at alle vi beboere har kunnet komme med 

vores idéer og ønsker til udearealerne. Bispeparkens Arkitektkontor har på denne måde og gennem 

aktiviteter i løbet af sommeren været i kontakt med omkring 100 af os beboere. Vi har sammen været 

med til at samskabe og bygge faciliteter på Bispeparkens udearealer i en række 

workshops.   

Bispeparkens Arkitektkontor udkommer med et idékatalog, som vil blive forelagt vi beboere i 

Bispeparken på et ekstraordinært afdelingsmøde d. 28. november 2023. 

 

Områdefornyelse Bispebjerg Bakke  

Områdefornyelsen Bispebjerg Bakke har særligt to arbejdsgrupper, der berører Bispeparken. En 

arbejdsgruppe, der omhandler hjørnet, vejen, torvet, som er ny indgang til Bispebjerg Kirkegård ved 
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Skoleholdervej, vejen Frederiksborgvej og Bispebjerg Torv. Samt en arbejdsgruppe der omhandler 

Bispeparkens udearealer og fodgænger- og cykelforbindelser til det omkringliggende kvarter. Det er 

her, Bispeparkens Arkitektkontor kommer ind i billedet med deres idékatalog inspireret af 

Bispeparkens beboeres ønsker. Man kan som lokal beboer melde sig til at deltage i arbejdsgrupper. 

Åben kontortid 

I år har Bispeparkens Bestyrelsen forsøgsvis genoptaget ”åben kontortid”, som en selvstændig 

åbningstid én gang om måneden, foreløbig året ud. Vi har fortsat den traditionelle åbne kontortid, der 

starter en time før og slutter en halv time før, at vores bestyrelsesmøder går i gang.  

Kommunikation  

Bispeparkens Bestyrelse har dette år brugt og vil blive ved med at bruge Bispeparkens tre infoskærme 

og hjemmeside til at kommunikere med alle os beboere. Herudover benyttes opgangsopslag og 

postkasseomdelinger på miljøvenligt (svanemærket) papir fra Sverige. Bl.a. kræver 

afdelingsmøderegler at al materialer til sådanne møder skal omdeles på papir, og det er i øvrigt 

Bispeparkens Bestyrelses erfaring, at det er en af de mest effektive kommunikationsformer, når det 

skal sikres, at vi kommer i kontakt med så mange muligt af os, der bor i Bispeparken.  

Vi vil generelt forsøge at prioritere, at man som medbeboer får hurtige svar fra bestyrelsen højere end 

den store mængde af kommunikation med fsb-administrationen og andre parter.  

fsb repræsentantskabsmødet og demokratisering i fsb (samt støtte til Tingbjerg)  

På fsb’s repræsentantskabsmøde d. 16. maj 2023 blev der vedtaget mange gode forslag, som folk fra 

Bispeparken var med til at foreslå herunder at referater og ikke-fortrolige bilag fra møder i 

organisationsbestyrelsen, forretningsudvalget og underudvalgene lægges åbent ud på fsb.dk, 

offentliggørelse af navne på, hvem der stemmer hvad i organisationsbestyrelsen, fortsættelse af 

Demokratiudvalget, Ombudsudvalget og Licitations-, bygge og driftsudvalget og at fsb skal arbejde for 

at få en diversitets- og inklusionspolitik. 

Desværre er der stadig en form for mindretalsstyre i fsb’s organisationsbestyrelse, hvor fire valgte 

beboere kan overtrumfe fem valgte beboere i bestyrelsen, fordi der også sidder to medarbejder-

repræsentanter, som for eksempel har stemt for at rive menneskers hjem ned i Tingbjerg.   

Bevarelse af de 42 handicapegnede rækkehuse i Tingbjerg blev vedtaget i repræsentantskabet i maj 

2022. Bispeparken fortsætter kampen om og støtten til bevaring af rækkehusene. Vi deltager bl.a. i 

mange relevante arrangementer og Jean Thierry er med i den nye forhandlingsdelegation, der blev 

nedsat i april. 

Vi har også sikret, at hver boligafdeling nu har fået sit eget medlem i fsb’s boligsociale udvalg, fra 

Bispeparken er det Annette Hansen. Jean Thierry er valgt som formand for udvalget.    

I det hele taget er Bispeparken stærkt repræsenteret i fsb-organisationen, hvor Erik Østergaard er 

formand for fsb’s aktivitetsudvalg, der står for fælles kurser og arrangementer i fsb, og Jan Hansen er et 

af tre medlemmer i fsb’s ombudsudvalg. Du kan klage til ombudsudvalget over en sagsbehandling eller 

en afgørelse i fsb på ombudsudvalgetfsb@gmail.com.  

Gæsteparkeringsplads 

about:blank
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Vi har fået vedtaget, at der skal være gæsteparkeringsplads i Bispeparken. Projektet er i proces, og når 

det er muligt at leje denne, vil det blive skrevet i et nyhedsbrev.  

Bispeparkens biodiversitet og Grøn Pulje 

Bispeparken stræber efter at være så grøn en boligafdeling som muligt. Dette fokus har betydning for 

den måde, vi arbejder med affaldssorteringsløsninger, vandbesparelse, brug af vores vaskeri, 

udluftning og opvarmning af lejlighederne samt biodiversitet i Bispeparken.  

Bispeparkens Bestyrelse har fokus på, at projekter som Grøn Pulje - og hele vores afdeling - er 

beboerstyret, og at vi gør ting mere end bare at snakke om at gøre det. Derfor tænker vi bl.a. også i 

løsninger, der kan gøre alle os beboere endnu bedre til at sortere affald. Lige nu har vi i gennemsnit 

relativt meget restaffald. Nogle af os beboere kunne for eksempel blive "affaldshelte" og stå ved vores 

genbrugshuse og hjælpe medbeboere med affaldssortering. 

Spar på vandet og spar penge 

Vi har fået sat individuelle vandmålere op i år. Der er derfor ekstra tilskyndelse til at spare på vandet, 

og vi i bestyrelsen vil arbejde for at få hængt gode råd om vandbesparelse op i opgange og lignende 

steder.   

I Bispeparken sparer vi en masse ressourcer på vores fællesvaskeri i stedet for at alle har egen 

vaskemaskine og tørretumbler. Vores vaskeri bruger vindmøllestrøm, regnvand fra nogle af tagene og 

svanemærkede vaskemidler. Vi sparer også hver især plads og slipper for vibrationer og støj i 

lejligheden.  

I forhold til udluftning og opvarmning er det vores tanke, at vi alle kan spare på varmen ved at lufte 

mere ud og lufte rigtigt ud - og i hvert fald kan forbedre indeklima og undgå fugt og skimmel.  

Vi har mange grønne, skønne områder med planter, insekter, bær og frugter, men at vi sagtens kan have 

mere af det. Her tænker Bispeparkens Bestyrelse særligt på jord i alle vores altankasser, så vi kan så 

eller plante hjemmehørende planter og på den måde fremme biodiversiteten. Vi er ved at søge penge, 

så vi lige som for en del år siden kan uddele blomsterengsfrø til alle. 

Godt fremmøde til Café Helhedsplan 2 

Bispeparkens Bestyrelse takker for det gode fremmøde og den store interesse til Café Helhedsplan 2, 

der blev afholdt 14. marts 2023 i en flyttelejlighed på Jacob Lindbergs Vej 8.  

Der var en hyggelig stemning i den lille lejlighed og Bestyrelsen havde mange gode samtaler med 

fremmødte medbeboere.  
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Alle vi beboere kunne komme og tale om, hvad og hvorfor vi skal renovere Bispeparken, blive klogere 

på Bestyrelsens arbejde og bidrage med egne forslag og ønsker til Helhedsplanen.  

Flere bestyrelsesmedlemmer, Bygnings- og vedligeholdelsesudvalget, PLADS og en repræsentant fra 

fsb-administrationen var til stede ved arrangementet. 

Vi beboeres bidrag til arrangementet og spørgeskemabesvarelser har blandt andet vist, at der er behov 

for at udfordringer med støj- og lugtgener tages med i Helhedsplanen. Disse resultater fra 

spørgeskemaundersøgelsen blev præsenteret.  

Blandt årets mange begivenheder:  

Julefest 2022 

Bispeparken fik besøg af Julemanden og Hr. Plys til en utrolig hyggelig formiddag. I år startede vi med 

juletræspyntning, som sikkert bliver en ny tradition. Der blev serveret æbleskiver og gløgg både med 

og uden alkohol.  

Bispeparkens store bankospil 2022  

Banko blev traditionen tro afviklet i Bispeparkens Beboerhus i tæt samarbejde med Bispeparkens 

Pensionistklub. Der blev serveret hjemmelavet smørrebrød og vundet flotte præmier. 

Pensionistklubben har efter nogle års pause påtaget sig igen at stå for hele arrangementet i 2023. 

Nytårskur  

Den 16. januar holdt vi nytårskur for alle Bispeparkens beboere i Beboerhuset. I år afprøvede vi et nyt 

koncept, som var en åben reception for alle beboere og samarbejdspartnere. Vi overvejer, hvordan 

Nytårskuren skal afholdes i 2024.  

Sommertur til Tivoli  

Den nye tradition tro solgte vi billetter til Tivoli igen i år. 278 beboere i Bispeparken har fået mulighed 

for at komme billigt en dag i Tivoli. Lige for tiden er både bus og tog for dyrt i forhold til de 

afdelingsmødebevilligede aktivitetsmidler. 

Høstfest 2023  

Den årlige høstfest blev afholdt i Bispeparken søndag d. 13. august. Denne gang på nyt græs, da den 

store plæne Bispeparken/Grønningen NV er utilgængelig på grund af etablering af det kæmpestore 

regnvandsforsinkelsesanlæg. I stedet kunne frivillige, deltagere, ponyer, og loppe-standere samt 

repræsentanter for Områdefornyelsen Bispebjerg Bakke og Bispeparkens Arkitektkontor nyde 

festlighederne på det grønne område ved Jakob Lindbergs Vej.  

Der var gratis is, popcorn og slush-ice og mulighed for at købe en god billig burger og sodavand. 

Herudover var der en mindeværdig friluftskoncert med Filuka. Som sædvanlig fik vi stor og engageret 

hjælp fra medarbejdere fra vores ejendomskontor. BispeFarmen/Bispeparkens Havegruppe, 

Bispeparkens Kvindeklub og Bispeparkens Pensionistklub deltog på dagen og gjorde som sædvanlig en 

stor indsats.  

Bispeparkens mange gode, lokale samarbejdspartnere 
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Bispeparkens Bestyrelse har altid haft mange gode, lokale samarbejdspartnere. Aktuelle 

samarbejdspartnere er bl.a. Kringlebakken, Områdefornyelse Bispebjerg Bakke og Beboerprojekt 

Nordvest. Vi hjælper hinanden med at styrke og dyrke det dejlige Bispebjerg-område, som Bispeparken 

er en del af.   

Tak 

Tak til alle, der har ydet en indsats, kommet med idéer, gjort deres arbejde, deltaget på 

afdelingsmøderne, deltaget i fælles aktiviteter, været aktive i Bispeparkens klubber eller udvalg og 

sammen været med til at gøre Bispeparken til noget helt særligt og et endnu bedre sted at bo.  

 

Kommentar/bemærkninger og svar til Bispeparkens Bestyrelses beretning: 

Hvordan ser vi, hvor meget vand vi bruger, nu hvor vi har fået et nyt system? 

Det får man sammen med varmeregnskabet (én gang om året). 

Hvordan får man tilladelse til gæsteparkering? 

Man henvender sig på ejendomskontoret for en tilladelse. 

Beslutning: Beretningen blev godkendt.  
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4. Oversigt over forslag til behandling på ordinært afdelingsmøde den 12. september 2023 fsb 

afd. 01-22 Bispeparken: 

1 Forslag om stem nej til direkte valg af formand 

A Forslag om fælleshus i det fri inkl. bilag 

B Forslag om etablering af to el-grill i Bispeparken  

C Forslag om respekt for Bispeparkens grønne udearealer under håndværkerarbejder 

D Forslag om dimensionering af tilstrækkelig fremtidssikret el-forsyning i lejlighederne i 

Bispeparken 

E Forslag om undersøgelse af mulighed for nedlægning af gas-installationer i Bispeparken 

F Forslag om tilkøb af SMS-evalueringsværktøj 

G Forslag om tidlig ansøgning om eventuel opstilling af midlertidige pavilloner 

H Forslag om ændringer i ”Reglement for Bispeparkens Beboerhus 

I Forslag om at Bispeparken støtter underskriftindsamling imod racerløb i nærområdet 

J Forslag om Ekstrabevilling på kr. 75.000 til yderligere udgifter i forbindelse med opsætning af 

et lille drivhus i Bispeparken  

K1 Forslag om Bispeparkens Pensionistklub søger om penge til ture 50.500 kr. 

K2 Ændringsforslag til forslaget ”Bispeparkens Pensionistklub søger om penge til ture 50.500 

kr.”  

L1 Forslag om bom på flisesti 

L2 Ændringsforslag til ”forslag om bom på flisesti”. 

M1 Forslag om at taget over Bispeparken 1-4 udskiftes hurtigst muligt. 

M2 Ændringsforslag til forslaget Jeg foreslår at taget over Bispeparken 1-4 udskiftes hurtigst 

muligt 

N Forslag til ændringer for Husorden for Bispeparken afd. 1-22 
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Forslag 1  

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om 

Stem Nej til direkte valg af formand  

Afstemning  

Bestyrelsen vælger formanden - for en samarbejdende bestyrelse. 

Begrundelse 

Denne gang skal et eventuelt forslag om direkte formandsvalg ikke komme som en overraskelse på 

afdelingsmødet. Vi opfordrer til, at alle stemmer for, at vi i bestyrelsen fortsat selv skal vælge vores 

egen formand, og derfor stemmer imod en afdelingsmødevalgt formand.  

Erfaringen siger, at formandsvalg på afdelingsmødet giver en stor risiko for valg af en formand, der 

enten ikke vil eller ikke kan samarbejde med næstformændene og resten af bestyrelsen.  

Det har vi ikke brug for. Vi har brug for et bredt og ligeværdigt samarbejde i bestyrelsen. Det sikres 

bedst ved at bestyrelsen fortsat selv vælger sin formand, og kan skifte formanden ud. Det kaldes 

officielt, at bestyrelsen konstituerer sig selv.  

Økonomi 

Forslaget har ingen huslejekonsekvens.  

Forslagsstiller 

Bispeparkens Bestyrelse 

Dato: 10/8 2023 

Beslutning: Forslaget ikke behandlet, da der ikke var forslag om direkte valg af formand/forperson. 
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Forslag A 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Etablering af ”Fælleshus i det Fri”.  

Afstemning 

Etablering af ”Fælleshus i det Fri” skal ske som det fremgår af bilag (se næste side) ”Fælleshus i det Fri 

- baggrund og beskrivelse”. Placering og udseende fremgår også af bilaget. Fysisk placering er på asfalt-

arealet mellem BispeFarmens jordlodder ved bagsiden af bygningen Jakob Lindbergs Vej 4-10 og 

Skoven nord for Bispeparkens vaskeri. ”Fælleshus i det Fri” opføres op ad Skoven og parallelt med 

denne. Eksisterende brandvej på dette sted bibeholdes.  

Vedtagelse af dette forslag er betinget af, at hele finansieringen sker via Områdefornyelse Bispebjerg 

Bakkes midler eller eventuelt delvist via eksterne fondsmidler. 

Begrundelse  

Ønsket om et overdækket udeareal og en terrasse er fremkommet i forbindelse med Bispeparkens 

Arkitektkontors åbne tegnestue i Bispeparkens Vaskeri, hvor alle vi beboere havde mulighed for at 

lægge vejen forbi og komme med vores idéer. Læs mere på de følgende sider: ”Fælleshus i det Fri - 

baggrund og beskrivelse”.  

Bemærk da projektet er defineret som midlertidigt, kan det hurtigt tages ned igen, hvis det vedtages på 

et senere afdelingsmøde.  

Økonomi 

Denne vedtagelse har ikke nogen huslejekonsekvens, da Bispeparken ikke har nogen udgifter i 

forbindelse med opførelsen. 

Forslaget er betinget af, at al finansiering sker via Områdefornyelse Bispebjerg Bakkes (Københavns 

Kommunes) midler eller eventuelt delvist via eksterne fondsmidler.  

Fakta 

Se vedhæftede bilag ”Fælleshus i det Fri - baggrund og beskrivelse”. Bemærk at alle udgifter afholdes af 

Områdefornyelse Bispebjerg Bakke.  

Det er enestående, at Københavns Kommune tilbyder at finansiere en fællesfacilitet i en almen 

boligafdeling. En sådan mulighed skal ikke forventes at komme igen. 

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

8/8 2023 
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Bemærkninger til forslaget: 

Mulige bekymringer:  

Svar: Skitserne er sendt til ‘Sikker By’ i Københavns kommune. Vurderingen derfra er, at det lever op til 

det Kriminalpræventive Råds principper.  

Bekymring for at placeringen ift. at altanerne ligger tæt på. Det blev foreslået, om man eventuelt kan 

dele den foreslåede bygning op i to små huse og placere dem forskellige steder.  

Svar hertil: Ønskerne om et overdækket udeareal er blevet efterspurgt af mange beboere. Placeringen er 

tænkt til netop at ligge et sted, hvor der er en større tilstedeværelse af beboere, der kan være med til at 

sørge for, at stedet bliver brugt hensigtsmæssigt. Det er et fleksibelt byggeri og et midlertidigt projekt, så 

det er muligt at flytte og dele det. 

Arkitekternes bemærkning: Placeringen ret god ift. aftensol. 

Beslutning: Forslaget blev vedtaget. 
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Forslag B 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Etablering af to el-grill i Bispeparken 

Afstemning 

Af hensyn til at minimere lugtgener og forurening fra brug af grill i Bispeparken etableres to el-grill, 

der benyttes i stedet for egen kulgrill. 

Begrundelse  

Vi vil gerne åbne op for, at vi beboere får mulighed for at bruge en mere lugtfri grill. Hvis vi vedtager 

forslaget om ”Fælleshus i det Fri”, forventes grillen opstillet i dette Fælleshusområde.  

Hvis ikke forslaget om ”Fælleshus i det Fri” bliver vedtaget, vil der blive fundet andre placeringer til de 

to grill.  

Dette giver os også mulighed for at få praktiske erfaringer med, om el-grill kan være med til at løse 

eventuelle udfordringer med lugtgener og samtidig minimere brugen af grillkul.  

Økonomi 

To el-grill koster ca. 80-100.000. kr. Dertil kommer etablering af kabler osv. Udgiften vil være op til 

150.000 kr. inkl. kabler svarende til en huslejestigning på 0,2 % i et enkelt år eller 3 kr./m2/år, som vil 

bortfalde efter 1 år.  

 

Fakta  

De to el-grill vil blive forsynet med strøm, der kun giver mulighed for at bruge dem i fastsatte tidsrum 

(f.eks. kl. 10-21). Tidsrummet kan justeres ved særlige lejligheder.  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

29/8 2023 

 

Kommentarer/bemærkninger:  

Hvem betaler for strømmen? 

Svar hertil: Det gør alle beboere gennem huslejen- der laves fælles strømmåler, og grillene kan kun bruges 

i bestemte tidsrum. 

Beslutning: Forslaget blev ikke vedtaget. 
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Forslag C 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag  

Forslag om respekt for Bispeparkens grønne udearealer under håndværkerarbejder.  

Afstemning 

I forbindelse med større renoveringsprojekter skal der allerede under udbudsbetingelserne lægges 

vægt på i størst muligt omfang at bevare træer, buske, haver og andre grønne tiltag i Bispeparken 

(f.eks. i forbindelse med opsætning af stillads og andre arbejdsområder). I de eventuelle tilfælde, hvor 

dette ikke kan lade sig gøre, skal beplantning reetableres tilsvarende efterfølgende. 

Begrundelse  

Generelt ønske fra os beboere i Bispeparken om at Bispeparkens grønne områder respekteres i 

forbindelse med alle udendørs håndværker-arbejder.  

Økonomi 

Forslaget har ingen huslejekonsekvens.  

Fakta  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato : 8/8 2023 

Beslutning: Forslaget blev vedtaget. 
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Forslag D 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Dimensionering af tilstrækkelig fremtidssikret el-forsyning i lejlighederne i Bispeparken.  

Afstemning 

Forslag: Dimensionering af tilstrækkelig fremtidssikret el-forsyning i lejlighederne i Bispeparken jf. 

afsnittet ”Begrundelse”. Forslaget indebærer, at elkabler fra gaden (stikledninger), ejendomssikring og 

øvrigt el-udstyr samt stigeledninger op til alle lejligheders gruppetavler dimensioneres således, at 

kablerne kan trække et nutidigt og fremtidigt el-forbrug. Løsningen skal fremtidssikre 

overdimensionering. Der skal være plads til at indregne yderligere stigende el-forbrug, så 

Bispeparkens beboere alle får en elinstallation, der vil kunne klare el-behovet de næste mange år. 

Begrundelse  

Fremgår af ovenstående afstemningsgrundlag. Dette forslag sikrer at den øgede dimensionering giver 

os (kommende rådgiver) mulighed for at indarbejde dette, så det senere kan indgå i projekt 

Helhedsplan. Forslaget tager højde for, hvis alle vi beboere, på et senere tidspunkt f.eks. beslutter at 

nedlægge gas (hvilket kan give en bedre mulighed for indretning af køkkener). Forslaget åbner op for 

denne mulighed, som et senere afdelingsmøde kan stemme om.  

Økonomi 

Der er ingen huslejekonsekvens. Kravene til dimensionering vil indgå i et kommende projekt og 

prissættes samtidig med dette. Projektet kommer til at indgå i den samlede finansiering af 

helhedsplanen og vil indgå i den samlede huslejekonsekvens af helhedsplanen. Helhedsplanen tages op 

på et senere ordinært eller ekstraordinært afdelingsmøde til eventuel beslutning blandt alle beboere.  

Fakta  

Forslaget ligger i forlængelse af ”Forslag om ny elforsyning til alle boligernes tavler og alle fællestavler, 

samt samtidig udskiftning af gamle el-stofledninger og tilhørende afbrydere/kontakter i lejemålene og 

på fællesarealer” på afdelingsmøde d. 13. september 2022.  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

29/8 2023 

Kommentar: Der kan ikke tages stilling til gassen, før der gøres noget ved dimensionering af 

tilstrækkelig fremtidssikret el-forsyning. Der stemmes altså om, at Bispeparkens Bestyrelse bliver 

pålagt at undersøge at lave en fremtidssikring af elforsyning til lejlighederne. Der er ikke noget 

økonomi i afstemningen her. Det går udelukkende ud på at undersøge at få rigeligt med strøm i 

lejligheden.  

Beslutning: Forslaget blev vedtaget. 
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Forslag E 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Forslag om undersøgelse af mulighed for nedlægning af gas-installationer i Bispeparken.  

Afstemning 

Forslag: Der skal i forbindelse med en evt. kommende helhedsplan udarbejdes et afstemningsgrundlag 

for at kunne nedlægge gas-installationer i Bispeparkens lejligheder. Herunder udarbejdes en model, 

hvor alle får råd til at skifte fra gas til el. 

Begrundelse  

Bedre beslutningsgrundlag i forbindelse med et eventuelt kommende helhedsplansforslag.  

Bedre mulighed for indretning af køkkener i forbindelse den eventuelle kommende helhedsplan.  

Økonomi 

Forslaget har ingen huslejekonsekvens.  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

22/8 2023 

 

Kommentar/bemærkninger 

Måske er det bedre for indeklimaet og for indretning i køkkener at fjerne gasforsyningen. 

Hvem betaler for nyt komfur, hvis man har et gaskomfur? 

Svar: Der findes en model som løsning. Det undersøges som en del af forslaget og er ikke det, der nu 

stemmes om.  

Beslutning: Forslaget blev vedtaget. 
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Forslag F 

Forslag til ekstraordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Tilkøb af SMS-evalueringsværktøj 

Afstemning 

Bispeparken tilkøber det SMS-evalueringsværktøj, som fsb-administrationen tilbyder. 

Begrundelse  

Der er åbnet op for muligheden for, at vi som beboere hver især kan give respons på arbejde udført af 

håndværkere eller ejendomsfunktionærer i vores lejlighed. Hvis vi vedtager at indføre det system, som 

tilbydes af fsb-administrationen.  

Når besøget aftales mellem ejendomskontor og den enkelte beboer, vil man som beboer blive spurgt, 

om man vil evaluere servicen efter besøget. Hvis man er interesseret, vil der blive sendt en sms med 

link til en hjemmeside, hvor man - stadig via mobilskærmen - vil blive stillet nogle få spørgsmål 

omkring tilfredshed med opgavens udførelse i forhold til tid og kvalitet.  

Økonomi 

Pris for afdelinger over 200 boliger: 15.000 kr. for op til 1.500 sms’er om måneden. Huslejekonsekvens 

på 28 øre pr. kvadratmeter pr. år. Svarende til 0,02%. 

Fakta 

fsb’s organisationsbestyrelse har besluttet at afdelingsbestyrelserne skal have tilbud om at fremsætte 

forslag på afdelingsmødet om SMS-tjeneste til evaluering af ydelser fra ejendomskontoret i beboernes 

lejemål, samt fra de eksterne håndværkere.  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

16/6 2023 

 

Spørgsmål til evaluering: 

Får man en opfølgende henvendelse, hvis man ikke har været tilfreds? 

Svar: Man skal stadig selv kontakte ejendomskontoret, hvis arbejdet ikke er udført tilfredsstillende.  

Beslutning: Forslaget blev vedtaget. 
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Forslag G 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Tidlig ansøgning om eventuel opstilling af midlertidige pavilloner. 

Afstemning 

Relevante parter skal søge om tilladelse til opstilling af det nødvendige antal pavillonmoduler til at 

sikre midlertidig genhusning under Bispeparkens Helhedsplan, så det er muligt, hvis der bliver behov 

for det. 

Begrundelse  

Der skal sikres tilstrækkelige og rimelige faciliteter for vi beboere i Bispeparken, hvis der bliver behov 

for midlertidig genhusning. Dette kan sikre at arbejdet også kan tilrettelægges på en måde, der under 

en eventuel kommende renovering sikrer mindst mulige økonomiske udgifter. 

På denne måde tages der også hensyn til at Bispeparken/Grønningen fra 2024 er blevet til 

regnvandsforsinkelsespark, som der her i 2023 arbejdes på etableringen af. 

Områdefornyelsen Bispebjerg Bakke har en del projekter, der kan medføre færre muligheder for 

opstilling af pavilloner til midlertidig genhusning. Myndighedernes behandling af tilladelser til 

opsætning af pavillonmoduler må imødeses at kunne tage lang tid. 

Økonomi 

Ingen huslejekonsekvens - derimod en hensigt om at undgå ekstra merudgifter under Bispeparkens 

Helhedsplan. 

Fakta  

Det forventes, at der skal renoveres så meget i lejlighederne i Bispeparken, at det bliver nødvendigt 

med midlertidig genhusning. Bispeparkens Bestyrelse arbejder for, at perioden med midlertidig 

genhusning bliver kortest mulig for den enkelte lejlighed. 

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

8/8 2023 

 

Kommentar: 

De midlertidige pavilloner kan bruges til genhusning, hvis der skal genhuses, som vi ikke ved endnu. 

Beslutning: Forslaget blev vedtaget. 
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Forslag H 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Ændringer i ”Reglement for Bispeparkens Beboerhus” 

Afstemning 

Forslag til ændringer i ”Reglement for Bispeparkens Beboerhus” indstilles til godkendelse jf. 

opdaterede dokument nedenfor. Forslag til tilføjelser er markeret med gul, og forslag til fjernelse af 

tekst er markeret gennemstreget. 

Begrundelse  

Der er tale om en række opdateringer i det eksisterende dokument, så det er tidssvarende og passer til 

de nuværende forhold. Desuden er der foretaget sproglige rettelser. Herunder ændring i formulering af 

bl.a. afsnit 2, hvor det sikres, at Bispeparkens Bestyrelse har mulighed for at booke Beboerhuset i god 

tid i forvejen til fælles arrangementer, som både kan være arrangeret af bestyrelsen og også kan være 

arrangeret af klubber og foreninger i Bispeparken.  

Det betyder i praksis, at Bispeparkens fælles arrangementer har et forspring i forhold til private 

arrangementer. Private arrangementer kan stadig bookes 1 år i forvejen som hidtil. Efter ønske fra 

ejendomskontoret er indarbejdet, at der skal afsættes længere tid til rengøring om morgenen, hvis 

Beboerhuset har været lejet ud dagen før.  

På grund af nuværende og kommende affaldssorteringsmåder er dette trukket ud af beskrivelsen i 

reglementet som et selvstændigt bilag, der løbende kan ajourføres af Bispeparkens Bestyrelse i 

samarbejde med ejendomskontoret uden et afdelingsmødes vedtagelse således, at de aktuelle former 

for affaldssortering altid er beskrevet jf. Københavns Kommunes regler. Ligeledes er mulighed for 

gensidig udlejning af beboerfaciliteter til beboere i andre boligafdelinger efter nærmere fastsatte 

regler indarbejdet i det reviderede reglement.  

Tidligere tillæg til reglementet gældende under renovering af Bispeparkens rør og faldstammer 

(rørprojektet) er ikke aktuelt længere og dermed ikke trykt med i vedhæftede forslaget til revideret 

reglementet. 

Det er præciseret, at overtrædelse af reglerne kan medføre karantæne.  

Økonomi 

Forslaget har ingen huslejekonsekvens.  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

21/8 2023 
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Kommentar/spørgsmål: 

Der skelnes ikke mellem fsb- og ikke-fsb-afdelinger, det er stadig vores naboer. De kan få lov til at leje 

for mindst det dobbelte af den normale leje.  

Spørgsmål: Hvorfor er tidspunktet ændret for, hvornår man kan overtage Bispeparkens Beboerhus, når 

man lejer det? 

Svar: Rengøringsteamet skal have tid til at rengøre. Tidspunktet har i virkeligheden været 16:00 i flere år, 

og ikke kl.09:00. Så kl.12:00 er tidligere og ikke senere end det nuværende tidspunkt.  Ændringsforslaget 

er desværre blevet skrevet ind i et dokument, der ikke var opdateret på dette punkt.  

Beslutning: Forslaget blev vedtaget. 

Til referatet kan oplyses, at det efterfølgende har vist sig, at der fejlagtigt står, at lejer skal rense 

ovnen. Det må man IKKE med de nuværende ovne. Derfor er dette blevet slettet efter aftale mellem 

ejendomskontoret og Bispeparkens Bestyrelse. 

Reglerne er indsat som bilag sidst i referatet. 
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Forslag I  

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Forslag om at Bispeparken støtter underskriftindsamling imod racerløb i nærområdet. 

Afstemning 

Forslag om at Bispeparken skriver under på underskriftindsamlingen på hjemmesiden 

grandprixfriby.nu for få flyttet racerløbet ”Copenhagen Historic Grand Prix” væk fra det tætbefolkede 

område Bellahøj, som i øvrigt ligger i nærheden af Bispeparken. 

Begrundelse  

• Støj: Racerløbet skaber støj i tre dage fra kl. 17:00 fredag til 17:00 søndag. Støjen er til gene for 

almindelige mennesker, der bor og færdes i området omkring racerløbet. 

• Stedet: Racerløbet kan flyttes til et andet sted, hvor det generer mindre, for eksempel en 

racerbane eller et andet mindre befolket område. 

• Solidaritet: Bispeparken kan støtte de mange mennesker, der bor tættere på støjen og generne 

end os selv. Vi har tradition for at støtte beboere i andre afdelinger. Samtidig kan vi støtte op 

om de beboere i Bispeparken, der også er generet af støjen eller andre effekter af racerløbet. 

• Miljøet: Der er generelle miljømæssige problemer ved racerløbet. 

• Demokrati: Rent demokratisk er hverken vi eller andre lokale beboere nogensinde blevet 

spurgt, om vi ønskede at få racerløbet til Bellahøj og Bispebjerg, dengang det blev flyttet fra 

Indre Østerbro. 

Økonomi 

Forslaget har ingen huslejekonsekvens. 

Fakta  

Underskriftindsamlingen er startet af Boligselskabet Hareskovgård, som består af en enkelt 

boligafdeling i København NV lige ved Bellahøj. Den er begyndt som en underskriftsindsamling for 

boligforeninger/afdelinger, men Bispeparkens Bestyrelse gør også opmærksom på, at der er mulighed 

for, at man kan underskrive individuelt, hvis man ønsker dette. Racerløbets nuværende tilladelse er 

givet til og med 2024.  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

15/8 2023 

Beslutning: Forslaget blev vedtaget med to stemmer imod, og et stort flertal for. 
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Forslag J  

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Ekstrabevilling på kr.75.000 til yderligere udgifter i forbindelse med opsætning af et lille drivhus i 

Bispeparken (Havegruppen). 

Afstemning 

Forslag om ekstrabevilling kr. 75.000 til forslag vedtaget på afdelingsmødet d. 10. september 2018 

om ”Forslag om opstilling af drivhus” med bevilliget beløb 22.000 kr. Samtidig skal undersøges 

mulighed for placering af det lille drivhus på asfalt-område, så grønt område ikke ”flisebelægges” og 

Bispeparkens grønne udearealer ikke unødigt bliver mindre. 

Begrundelse  

Udover udgiften til selve indkøbet af et lille drivhus har der vist sig behov for at få dækket 

ekstraudgifter til f.eks. prisstigninger, fundament, rådgivning og lignende. 

Økonomi 

Budget for etablering af et lille drivhus på ca. 10 m2 (2023 priser): 

Indkøb af drivhus – bevilget 22.000 kr. – (afdelingsmødet d. 10. september 2018), beløbet er i  

underkanten af, hvad et godt drivhus koster i dag. Rådgivers bud er, at drivhuset vil koste ca.  

30.000 kr. (Difference ca. 10.000 kr.) 

Indkøb og levering af fundament – 5.000 kr.  

Opsætning af drivhus – 20.000 kr.  

Levering og lægning af fliser i drivhus – 12.000 kr.  

Uforudseelige udgifter – 7.000 kr.  

Rådgivning i forbindelse med myndighedsansøgning efter medgået tid ca. 10 timer – 13.750 kr. 

Mindre småanskaffelser (f.eks. lås, hylder og lignende udgifter) ved Haveforeningens ibrugtagning 

- 7.250 kr. 

I alt samlet ekstrabevillingsansøgning 75.000 kr. 

Udgiften vil være op til 75.000 kr. svarende til en huslejestigning på 0,1 % i et enkelt år eller1,50 

kr./m2/år, som vil bortfalde efter 1 år. 

Bemærkninger 

Det lille drivhus planlægges placeret i området ved de små nyttehaver, der hvor Havegruppen i dag 

holder til. Så vidt muligt forventes det lille drivhus placeret på asfalt i området, og derved vil 

Bispeparkens grønne arealer ikke blive formindsket. Der vil ved placeringen af det lille drivhus også 

blive taget hensyn til, at eksisterende brandvej stadig kan opfylde sin funktion og myndighedskrav. 
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Fakta  

Ved etablering af et lille drivhus får Bispeparkens Havegruppe (Foreningen Bispeparkens Havegruppe), 

også kaldet BispeFarmen, og dens medlemmer endnu bedre mulighed for dels at forspire egne 

afgrøder, men også at tilbyde endnu flere beboere i Bispeparken, som nye medlemmer i foreningen, 

denne særlige og helt unikke dyrknings-mulighed. Drivhuset tænkes endvidere udstyret med et par 

siddepladser, så det lejlighedsvis også kan bruges som lysthus året rundt. Derudover er drivhuset 

aflåst, og man skal være medlem af Havegruppen for at få adgang.  

Havegruppen er en beboergruppe og et kreativt og socialt fællesskab. Ud over den årlige 

generalforsamling holder Havegruppens medlemmer møder nogle gange om året og taler om 

havebrug, dyrkning af altankasser og plantekasser og arrangerer have-inspirerende og -informerende 

sammenkomster for medlemmer. Havegruppen har også tradition for at deltage med en stand på 

Bispeparkens årlige høstfest og danner med sine mange gode initiativer netværk blandt alle 

Bispeparkens beboere.  

Alle Bispeparkens beboere kan blive medlem af Havegruppen og dermed få mulighed for selv at dyrke 

frugter, grøntsager og lignende. De kan også blive en del af Havegruppens sociale og informative 

aktiviteter og selv medvirke til disse. Havegruppen er Bispeparkens nyeste forening og har dermed 

selvfølgelig en række opstartsønsker (engangsudgifter).  

Forslagsstiller  

Martin E. Haastrup 

(Formand for Foreningen Bispeparkens Havegruppe (BispeFarmen)) 

Dato  

29/8 2023 

 

Kommentarer: 

Det er ikke kun for havebrugere, men også for andre beboere i Bispeparken, der gerne vil være en del 

af Havegruppen. 

Budgettet er en maksimalramme, men det forsøges at bruge billigere løsninger i praksis.  

Beslutning: Forslaget blev vedtaget. 
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Forslag L1  

 

 
 

Driften oplyste, at der er midler til at opsætte en bom på det angivne område igen. 

 

Forslagsstilleren ønskede efter driftens bemærkninger ikke at opretholde forslaget. Der var ikke 

andre af de tilstedeværende stemmeberettigede, som ønskede forslaget sat til afstemning. 

Forslaget var derefter trukket. 

Driften opsætter en hensigtsmæssig bom-løsning mellem Bispeparken 33 og 34 i overensstemmelse 

med forslaget.  
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Forslag L2  

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Ændringsforslag til ”forslag om bom på flisesti”.  

Afstemning 

Forslag om at de u-formede metalspærringer, der forhindrer gennemkørsel skal reetableres mellem 

Bispeparken 33 og 34.  

Begrundelse  

Bispeparkens Bestyrelse er helt enig i formålet med forslaget, men vi mener, at det system, der har 

været før, er det mest optimale og derfor skal reetableres. Desuden er fjernelse af denne afspærring 

aldrig blevet vedtaget, og derfor skal den reetableres. 

Økonomi 

Der er ingen huslejekonsekvens, da reetableringen skal udføres som en del af den almindelige drift.  

Fakta 

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse 

Dato  

29/8 2023 

 

Konklusion: Forslaget blev trukket, da formålet var opfyldt jf. ovenfor omkring forslag L1.  
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Forslag M1  

Forslag fra beboer omkring taget over Bispeparken 1-4 

Forslag: 

Jeg foreslår, at taget over Bispeparken 1-4 udskiftes hurtigst muligt. 

Begrundelse 

Dette foreslår jeg, fordi taget er meget utæt og trænger ned i loftrummene. Vandmængden som 

trænger ind igennem taget er så stor, at det drypper ned igennem loftet i lejligheden i Bispeparken 3, 

4th. Der er allerede planer om udskiftning af taget i forbindelse med helhedsplanen, samt etablering af 

studielejligheder. Ved at fremrykke udskiftningen af taget, undgår man udgifter til tvivlsomme 

reparationer af et meget gammelt tag, samt eventuelle fremtidige vandskader i andre lejligheder. 

Mulighederne for at reparere det gamle tag er meget dårlige, da man i nogle af loftrummene ikke kan 

komme ind til teglstene pga. indvendige vægge. Man kan derfor ikke understryge/vedligeholde taget 

uden at rive gipspladerne ned eller udskifte teglstenene udvendigt med lift/stillads. Mit bud er derfor 

at løbene vedligholdelse af et tag, som alligevel skal skiftes ud om få år, er en unødvendig udgift for 

boligforeningen, men administrationen må gerne undersøge og tage stilling til dette inden 

afdelingsmødet d. 12. september. 

Forslagsstiller  

Magnus Liljeberg 

Dato 

21/08 2023 

 

Driftens og bestyrelsens bemærkninger:  

Der er ingen undskyldning for at taget ikke er blevet lappet. Dette skal gøres og vil blive sat i værk i 

næste uge.  

Der er stillet et ændringsforslag vedrørende den del af forslaget, som vedrører projektering af en 

tagudskiftning, så man allerede nu kan begynde planlægningen af udskiftning af taget.  

Beslutning: På baggrund af driftens og bestyrelsens bemærkninger, ønskede forslagsstilleren at 

trække forslaget. Der var ikke andre af de tilstedeværende stemmeberettigede, som ønskede forslaget 

sat til afstemning. 

 

Forslaget var herefter trukket.   
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Forslag M2 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Ændringsforslag til forslaget ”Jeg foreslår, at taget over Bispeparken 1-4 udskiftes hurtigst muligt.” 

Afstemning 

Bispeparkens Bestyrelse foreslår, at arbejdet med projekteringen af den samlede løsning for tag og loft 

i Bispeparken 1-4 igangsættes med det samme. 

Begrundelse  

Det tager under alle omstændigheder tid at projektere en tagudskiftning. Derfor bør vi begynde 

projekteringen allerede nu. Desuden vil det være en stor fordel at kunne indregne muligheden for 

ekstra almene boliger under taget i Bispeparken 1-4. Det vil blive betegnet som nybyggeri, men det vil 

også få indflydelse på øvrige arbejder i den pågældende bygning i den eventuelt kommende  

helhedsplan.  

Økonomi 

Igangsættelse af projekteringen sker som en del af forberedelsen til arbejdet med forslag til 

Bispeparkens Helhedsplan og indenfor den økonomiske ramme, der ligger for dette.  

Fakta 

Når der opstår utætheder i taget, skal det laves med det samme via Bispeparkens 

vedligeholdelsesbudget. Den daglige drift skal sikre, at der ikke opstår vandskader i lejlighederne på 

grund af utæt tag.  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse 

Dato  

29/8 2023 

 

Bestyrelsens bemærkning: 

Projektering er det selve ændringsforslaget går ud på, så man allerede nu kan begynde planlægningen 

af udskiftning af taget.  

Beslutning: Forslaget blev vedtaget.  
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Forslag N  

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om 

Forslag til ændringer for Husorden for Bispeparken afd. 1-22 

Afstemning  

Nedenfor er de af forslagsstiller fremsatte og uredigerede forslag (skrevet med sort, fed tekst). 

Forslagsstiller ønsker forslagene behandlet enkeltvis.  

Alle underforslag er derfor bogstaveret og markeret med ”UNDERFORSLAG X”.  

Afstemningstemaet fremgår af de enkelte forslag nedenfor. Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger 

(markeret med gul) og fsb-administrationens bemærkninger (markeret med grøn) er tilføjet under de 

respektive forslag.  

Begrundelse  

Se under de enkelte underforslag.  

Økonomi  

Se under de enkelte underforslag.  

Fakta  

Se under de enkelte underforslag.  

Forslagsstiller  

Anne Jørgensen 

Dato  

31/07 2023 

 

 

UNDERFORSLAG A:  

Under punktet Sikkerhed står:  

Politi- og brandvedtægten overholdes ved brug af fyrværkeri, grill eller bål, det vil bl.a. sige at man ikke 

må bruge fyrværkeri, grill eller bål på altanerne. Forslag til tilføjelse til teksten: Det er kun tilladt at 

bruge fyrværkeri i perioden 27. december til og med 1. januar. Overskridelse af forhold som 

disse meldes til politiet.  

Begrundelse:  

Der fyres meget ofte fyrværkeri af uden for det tilladte tidsrum, faktisk i hele december og ind i januar. 

Der affyres også ofte fyrværkeri fra altaner hen over den store græsplæne. Det bør stoppes og 
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politianmeldes, så snart det sker. Det er til store fare for beboerne, parkerede biler mm. at der fyres fx 

raketter hen over græsset. Administrationens bemærkning: Hvis man som beboer bevidner 

ulovligheder, har man som beboer pligt til at anmelde det. Det er ikke afdelingsbestyrelsen eller 

driftens rolle 

Administrationens bemærkning: Hvis man som beboer bevidner ulovligheder, har man som beboer 

pligt til at anmelde det. Det er ikke afdelingsbestyrelsen eller driftens rolle 

 

 

UNDERFORSLAG Ba, Bb:  

Ba: Der ikke parkeres på brandvejene langs bygningerne. Forslag til tilføjelse til teksten: Parkering på 

brandvejen langs bygningerne meldes til politiet.  

Bb: Yderligere forslag: Der opsættes skilte om, at her er tale om en brandvej og at parkering 

anmeldes til politiet.  

Begrundelse:  

Der parkeres meget ofte i kortere eller længere tid langs indgangen til brandvejen på Tuborgvej. Der 

sker fx i forbindelse med afhentning af mad fra Sushi-restauranten. Det er fuldkommen uacceptabelt, 

at brandvejen spærres på en måde, det kan være fatalt for beboerne. Der bør opsættes skilte, der 

forbyder parkeringen og gør opmærksom på, at her er en brandvej som det ses mange andre steder.  

Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger: Forslag Bb kan vedtages som beslutning, men bør ikke 

skrives ind i vores husorden.  

Administrationens bemærkninger: Hvis man som beboer bevidner ulovligheder, har man som 

beboer pligt til at anmelde det. Det er ikke afdelingsbestyrelsen eller driftens rolle. Man kan godt 

indkøbe skilte som understreger dette. 

 

UNDERFORSLAG Ca, Cb:  

Ca: Under punktet Husdyr: Det er ikke tilladt at holde hund. Gæster med hunde må ikke lufte disse på 

ejendommens arealer. Forslag til tilføjelse til punktet: Gæster med hunde må ikke være til gene for 

de øvrige beboere ved hundegøen eller anden støjende adfærd og det er ikke tilladt for hunde 

at overnatte.  

Cb: Yderligere forslag: Det er tilladt for beboere, der har en førerhund eller servicehund at have 

denne hund i deres bolig.  

Begrundelse:  

Der er beboere, der har gæstehunde i deres lejligheder og som overnatter eller er i lejligheden fx i en 

hel ferie, som er stærkt støjende og ofte bliver ladt alene i lejligheden til stor gene for de øvrige 

beboere. Der er beboere, der har servicehunde i afdelingen, det bør derfor stå i husorden, at det er 

tilladt. Det samme bør naturligvis gælde for blinde eller stærkt svagtseende mennesker, der er nødt til 

at have en førerhund.  
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Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger til forslag Cb: Førerhunde og servicehunde er et 

lovgivningsanliggende. Herunder vilkår for dem. Ifølge gældende lovgivning er det allerede tilladt for 

beboere, der har en førerhund eller servicehund, at have denne hund i deres bolig.  

Administrationens bemærkninger: Enig - Reglerne om servicehunde fremgår af 

driftsbekendtgørelsens § 130 (og ændringen er beskrevet i bekendtgørelse nr. 1164 af den 11. 

december 2012). 

 

 

UNDERFORSLAG Da, Db:  

Da: Under punktet Affald:  

Affald, der skal sorteres, lægges i de relevante beholdere i Bispeparkens Genbrugshuse. Forslag til 

tilføjelse: Affald SKAL sorteres og lægges i de relevante beholdere i Bispeparkens Genbrugshuse. 

Det er den enkelte beboers pligt at affaldssortere efter de gældende regler for Københavns 

kommune. Det påhviler bestyrelsen at sørge for, at beboerne er vidende og forstår, hvordan 

affaldssorteringen skal foregå og at det sker.  

Db: Det øvrige affald skal kommes i skaktposer, der kan hentes på ejendomskontoret. Skaktposerne skal 

lukkes helt, inden de smides i affaldsskakten. Dette punkt bør vel fjerens, da skakterne ikke længere 

bruges?  

Begrundelse:  

Fakta er, at der IKKE affaldssorteres ret meget i Bispeparken. Der kan man se ved at kaste et blik i de 

enkelte beholdere ved genbrugspladserne. Det er miljømæssigt meget uhensigtsmæssigt, at der ikke 

sorters. Beboerne i Bispeparken bør aktivt medvirke til at mindske klimaproblemerne ved selv aktivt 

at affaldssortere. Eventuelt kan en kampagne informere beboerne om, hvad deres pligter er ift. 

affaldssortering. Det er mit indtryk, at mange slet ikke ved, hvordan de skal affaldssortere. Det må også 

koste penge for afdelingen, når affaldssorteringen ikke sker korrekt? I hvert fald koster det miljøet og 

samfundet penge og ressourcer.  

Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger: Bestyrelsen er ulønnede beboere og har ikke opgaver 

som politi, myndighed eller driftsopgaver. Heraf følger, at det ikke er Bestyrelsens opgave at påtale 

overtrædelser af husordenen.  

Der er stadig skakte de fleste steder i Bispeparken, men afsnittet bør nok alligevel revideres fx til ”De 

steder, hvor affaldsskaktene stadig fungerer, må de kun benyttes til restaffald.”.  

Der afventes i øvrigt etablering af en samlet affaldssorteringsløsning i Bispeparken, som er vedtaget på 

et afdelingsmøde for flere år siden. Bispeparkens Bestyrelse er sammen med andre på vej med et rigtig 

stort projekt om at fremme affaldssortering. 

 

 

UNDERFORSLAG E:  
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Under punktet Fællesvaskeriet: Børn må kun opholde sig i vaskeriet sammen med voksne. Maskinerne 

må ikke betjenes af personer under 16 år. Unødigt ophold er ikke tilladt. Forslag til tilføjelse: Beboere 

der ikke overholder reglerne bortvises og kan i grove tilfælde fratages muligheden for at 

benytte det fælles vaskeri.  

Begrundelse:  

Vaskeriet bruges i stigende grad som ’varmestue’ ofte for unge og børn, der ikke vasker, men lukkes ind 

eller selv lukker sig ind. Det føles ofte utrygt, da adfærden kan være ganske støjende. Især hvis man 

beder dem om at gå væk. Maskinerne betjenes også ofte af børn. Bestyrelsen bør informere beboerne 

om reglerne og at de skal overholdes.  

Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger: Det er et spørgsmål om der nogen, der har myndighed til 

at bortvise folk herunder børn fra vaskeriet, og hvem skal træffe og meddele afgørelsen? Bestyrelsen 

informerer gerne om gældende regler i et kommende nyhedsbrev.  

Administrationens bemærkninger: Hvis der kommer specifikke klager over brud på husorden, over 

en enkelt lejer/lejemål gentagende gange, kan man godt udelukke lejer fra vaskeriet i en kortere 

periode. Man kan også godt indskrive at ”børn under 15 år ikke må opholde sig i vaskeriet uden en 

voksen”. 

 

 

UNDERFORSLAG F:  

Under punktet Friarealer:  

Forslag til tilføjelse: Det er naturligvis forbudt at smide alle former for affald i udearealerne og 

det påhviler den enkelte beboer at rydde op efter sig ved fx spisning eller anden sammenkomst 

på udearealerne. Det påhviler ejendomskontoret/bestyrelsen at indskærpe reglerne overfor de 

beboere, der ikke følger reglerne fx efter en sammenkomst.  

Begrundelse:  

Det flyder ofte med affald på udearealerne fx brugte pizzabakker, madrester, flasker, dåser, emballage af 

forskellig art etc. Ejendomskontoret gør et kæmpe stykke arbejde for at holde udearealerne, men de 

kan godt få en hjælpende hånd. Man kan overveje at indføre en dag om året, hvor beboerne samler 

affald op rundt omkring på udearealerne. Det kunne være en god reminder om, at vi skal passe på 

vores område.  

Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger: Det er udelukkende driften/ejendomskontoret, der kan 

påtale uønsket adfærd. Administrationen kan fortælle i hvilket omfang. Bestyrelsen arbejder på at 

genindføre fælles affaldsindsamlingsdag en gang om året.  

Administrationens bemærkninger: Driften kan godt påtale hvis de ser personer kaste affald -eller 

anden uønsket adfærd, men driften har ikke juridisk bemyndigelse til at sanktionere. Der kan altid 

henstilles til at man som beboer håndtere eget affald. 

UNDERFORSLAG G:  
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Under punktet Ødelæggelse, hærværk o. lign.: Ved ødelæggelse eller hærværk på ejendommen eller 

dens anlæg vil der blive rejst erstatningskrav over for skadevolderen. Forslag til tilføjelse: Alle forhold 

meldes til politiet.  

Begrundelse: Det er klart, at sådanne forhold skal meldes til politiet.  

Administrationens bemærkninger: Driften anmelder altid hærværk, og politiet hvis vi har 

videomateriale eller beviser. 

 

UNDERFORSLAG Ha, Hb, Hc, Hd, He:  

Ha:  

Under punktet Råd til det gode naboskab: Som beboere i Bispeparken bor vi tæt sammen. Derfor viser 

vi hensyn til hinanden. Forslag til tilføjelse: Som beboere i Bispeparken bor vi tæt sammen, her er 

meget lydt og mange aktiviteter i din lejlighed kan høres i de omkringliggende lejligheder, det 

kan være højtlydt tale, høj tv- eller radiolyd, råb og skrig, lyd fra musikanlæg, trampen i gulvet, 

boldspil ned i gulvet, voldsom leg etc. Det er forbudt at udøve en aktivitet, der er til gene for 

naboerne, uanset arten af aktiviteten. Derfor viser vi hensyn til hinanden uanset tidspunktet på 

dagen.  

Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger: Kan man forbyde fx højlydt tale? 

 

Hb:  

Indendørs: Husk at tage hensyn til de øvrige beboere. Undgå højrøstet adfærd, støj og larm, især mellem 

22 - 08. Undgå at spille unødigt højt. Støjende adfærd som for eksempel hamren og boren skal som 

udgangspunkt foregå mandag – fredag mellem kl. 08 – 20, lørdag mellem kl. 08 – 17 og på søn- og 

helligdage mellem kl. 12 – 15. Støjende adfærd skal helt ophøre efter kl.22.  

Forslag til ny tekst:  

Indendørs: Det er din pligt som beboer at udvise en hensynsfuld og ikke støjende eller 

generende adfærd overfor dine naboer. Det er din pligt så vel som din nabos at tage hensyn til 

de øvrige beboere. Du skal generelt undgå højrøstet adfærd, støj og larm, især mellem kl. 20 - 

08. Du skal undgå at spille unødigt højt, uanset om det er fra musikanlæg, tv eller radio, 

computer etc. Støjende adfærd som for eksempel hamren og boren, tøjvask, støvsugning, 

ommøblering osv. skal foregå mandag – fredag mellem kl. 08 – 20, lørdag mellem kl. 08 – 17 og 

på søn- og helligdage mellem kl. 12 – 15. Al form for støjende adfærd skal helt ophøre efter kl. 

22.  

Beboerne må naturligvis ikke optræde truende, voldeligt eller groft chikanerende overfor 

deres naboer hverken fysisk, på skrift eller anden måde. Det påhviler bestyrelse, at beboerne 

overholder disse regler og bestyrelsen kan træde ind som mægler eller bruge udefrakommende 

mægler, når der er uløselige tvister. Det påhviler bestyrelsen at finde brugbare løsninger, som 
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alle parter kan se sig i især for beboere, der bor alene, der kan have svært ved at løfte en 

bevisbyrde og blive troet.  

Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger: Bestyrelsen er ulønnede beboere og har ikke opgaver 

som politi, myndighed eller driftsopgaver. Systemet fungerer således, at klager behandles af 

Ejendomskontoret/fsb’s administration. Man kan klage over administrationens behandling til fsb’s 

Ombudsudvalg. 

 

Hc:  

Forslag:  

Bestyrelsen skal arbejde for at en eller flere beboere kan optræde som frivillige mæglere i de 

tvister, der er mellem to eller flere beboere. Det kan være godt at få andre øjne på en fastlåst 

konflikt. Alternativt må bestyrelsen overtage dette meget vigtige arbejde, der kan sikre den 

bedste livskvalitet for alle beboere.  

 

Begrundelse:  

Der er grund til at stramme op på støjreglerne især i en tid, hvor tv, radio og ikke mindst computere 

befolker vores liv samtidig med, at trafikmængden er øget betragteligt i vores bydel. Stilhed er blevet 

kostbart, larmen fra Tuborgvej, Tagensvej og Frederiksborgvej kører som en evig kværn og bagtæppe, 

samtidig er lejlighederne så lydte, at man skal gøre sig umage for ikke at kunne følge med i naboernes 

liv. Her er ingen støjafdæmpning hverken hvad gælder vinduer eller etageadskillelse. Al støj går næsten 

lige igennem. En undersøgelse fra WHO fra 2011 viser fx: ’at hver tredje vesteuropæer generes af 

trafikstøj i hverdagen, mens hver femte har søvnproblemer på grund af larmen fra veje, jernbaner eller 

lufthavne.’ Problemerne er næppe blevet mindre. Helhedsplanen kan forhåbentlig dæmpe støjen, men 

vi skal og må gøre noget nu!  

Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger: Der er konfliktmæglere ansat i fsb’s administration. Hvis 

man er utilfreds med, at de ikke bruges i en sag, kan man klage til administrationen eller fsb’s 

Ombudsudvalg. Privatpersoner som Bestyrelsen eller andre beboere har ikke den nødvendige 

personlige beskyttelse til at kunne udføre sådanne opgaver.  

Formuleringen af forslaget lyder ikke som noget, der kan indskrives i en husorden, men der kan 

stemmes om forslaget som beslutning.  

 

Administrationens bemærkninger: Der er ikke i lovgivningen fastsat præcise bestemmelser om, på 

hvilke tidspunkter støj er mere ”acceptabelt” end andre. Det beror således på en konkret vurdering om 

støjen er acceptabel.  

Der er dog i afdelingens husorden ofte bestemmelser om støj, og politiet påser f.eks. musik for åbne 

vinduer ikke sker i strid med ordensbekendtgørelsen og den lokale politivedtægt. 
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Hd:  

Udendørs: Støjende adfærd på udearealerne skal begrænses mest muligt og helt ophøre efter kl.22. Hvis 

du holder fest i din lejlighed, skal du ophænge et opslag i opgangen mindst en uge før. Du skal dog være 

opmærksom på, at det ikke fritager for ansvaret for at begrænse støjniveauet med omtanke.  

Forslag til ny tekst: Udendørs: Støjende adfærd på udearealerne skal begrænses mest muligt og 

helt ophøre efter kl. 22. Det er ikke tilladt at afspille musik fra musikanlæg, computere, ipads, 

telefon eller lignende med mindre du har tilladelse fra ejendomskontoret/bestyrelsen. 

Planlæger du et udendørsarrangement fx en fødselsdag med mange mennesker på et af 

Bispeparkens udearealer, skal ejendomskontoret/bestyrelsen have besked. Det skal ske, sådan 

at en beboer kan holdes ansvarlig ift. eventuelle klager over støjende adfærd, affald smidt på 

udearealerne etc.  

Hvis du holder fest i din lejlighed, skal du ophænge et opslag i opgangen mindst en uge før. Du 

skal dog være opmærksom på, at det ikke fritager dig for ansvaret for at begrænse støjniveauet 

mest muligt, hvad angår musiktøj, højlydt tale og råben, trampen i gulvet etc.  

Begrundelse:  

Der er meget ofte larm efter kl. 22 på udearealerne. Folk respekterer især i sommermånederne ikke, at 

der er beboere, som går tidligt i seng, fordi de skal tidligt op på arbejde. Desuden flyder det ganske ofte 

med affald efter spisesammenkomster med mere. I øvrigt bør punktet om fest i lejligheden flyttes op 

under punktet Indendørs.  

 

Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger: Det er ejendomskontoret, der står for at administrere 

regler herunder udlån af lokaler og lignende.  

Kan udearealerne gøres til et område, som man skal booke for at få lov til at bruge det?  

 

Administrationens bemærkninger: Fællesarealer kan frit benyttes af alle, der kan endda komme folk 

udefra, med mindre området er indhegnet. Ovennævnte hører under ordensbekendtgørelsen og den 

lokale politivedtægt man kan selvfølge godt indstille til at man begrænser støj men man kan ikke 

forbyde brug af musik eller forhindre gæster i et tidsrum. 

 

He:  

Forslag:  

Reglerne bør husstandsomdeles, så alle beboere ved, hvilke regler der gælder. De bør evt. 

oversættes til andre sprog, hvis muligt.  

Bispeparkens Bestyrelses bemærkninger: Forslaget om husstandsomdeling af husordenen kan 

behandles, vedtages og udføres, uanset om der bliver ændret i husordenen eller ej.  

Administrationens bemærkninger: Jeg mener, at det koster ca.10.000.kr at trykke og omdele til alle. 
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Bispeparkens Bestyrelses bemærkning til administrationens bemærkning: I Bispeparken står 

bestyrelsen for at trykke materialer, og ejendomskontoret/driften for uddeling. Så der er ikke 

ekstraudgifter forbundet med forslaget.  

Jeg ønsker, at de enkelte punkter behandles enkeltvis. 

 

 

 

 

 

Konklusion på punkt N og tilhørende underpunkter:  

Bispeparkens Bestyrelse tilkendegav på afdelingsmødet, at man gerne ville nedsætte et udvalg til at 

gennemgå husordenen med henblik på at se, om der er grundlag for justeringer, herunder også se på 

muligheden for at indarbejde de foreslåede ændringer i det fremsatte forslag. 

På den baggrund ønskede forslagsstiller at trække sine forslag. Der var ikke andre af de 

tilstedeværende stemmeberettigede, som ønskede det oprindelige forslag sat til afstemning. 

Forslaget var herefter trukket. 

 Alle beboere i Bispeparken kan være med i udvalget ved at melde sig efter mødet og/eller skrive til 

post@bispeparken.dk 

I forbindelse med at invitationer sendes rundt til at blive en del af udvalget, så sendes også husordenen 

rundt, som forslagsstiller havde foreslået. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

about:blank
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5. Regnskaber for rådighedsbeløb, aktivitetsbeløb og udlejning af beboerhus og 

beboerlejlighed  

5.1 Regnskab for rådighedsbeløb 2022 
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5.2 Regnskab for Aktivitetsmidler 2022 
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5.3 Regnskab for udlejning af beboerhus og beboerlejlighed 2022 

 

 

Fælles afstemning om alle regnskaberne (under punkt 5). Alle regnskaber blev godkendt.  
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6. Godkendelse af budgetter for rådighedsbeløb, aktivitetsmidler og telefongodtgørelse 2024 

6.1 Godkendelse af budget for rådighedsbeløb 2024 

(Budgettet for rådighedsbeløb 2024 er indsat her, men ikke kommet med i det uddelte materiale, dog 

udleveret på mødet til alle deltagende beboere)  
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6.2 Godkendelse af budget for Aktivitetsmidler 2024 

 



Side 44 af 51 

 

 

 

6.3 Godkendelse af budget for telefongodtgørelse 2024 

 

 

 

Forslag K1 og K2 blev behandlet under punkt 6, idet de vedrørte budgettet for aktivitetsmidler. 

De to forslag blev gennemgået og diskuteret samtidig, da de vedrørte det samme. 

 

Forslag K1 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Bispeparkens Pensionistklub søger om penge til ture 50.500 kr. 

Afstemning 

Bispeparkens Pensionistklub ønsker at afdelingsmøde bevilger penge til ture og til bus. 

Begrundelse  

Pengene går til: 

Påske frokost den 27. marts 2024. 3.500 kr. 

Cantinos den 24. april 2024. 4.000 kr. 

Sporvejs museet den 29. maj 2024. 6.000 kr. 

Bison okse Farmen den 26. juni 2024. 8.000 kr. 

Mad i huset den 25. september 2024. 4.000 kr. 

Efterårs Tur den 6. november 2024. 7.000 kr. 

Grand tur den 27. november 2024. 8.000 kr. 

Jule Frokost den 11. december 2024. 10.000 kr. 

I alt. 50.500 kr. 

Økonomi 
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Hvad betyder det for huslejen? Ingen ting. Pengene tages fra aktivitetsmidlerne som er med i budget 

for 2024.  

Fakta  

Så ved Bispeparkens Pensionistklub hvad de har af penge til ture. 

Forslagsstiller  

Formand Inge Pedersen, Bente Valant, Ulla Biener, Jan Hansen  

Dato 

15/8 2023 

 

Forslag K2 

Forslag til ordinært afdelingsmøde i afd. 01-22 Bispeparken den 12. september 2023  

Forslag om  

Ændringsforslag til forslaget ”Bispeparkens Pensionistklub søger om penge til ture 50.500 kr.”. 

Afstemning 

Bispeparkens Bestyrelse foreslår, at 10.500 kr. ud af beløbet på 50.500 kr., som Pensionistklubben 

foreslår, at de skal have, lægges oveni aktivitetsmiddelbudgettet. Det resterende beløb på 40.000 kr. 

tages fra klubmidlerne i budgettet for Bispeparkens Aktivitetsmidler.  

Begrundelse  

I forhold til hvad de andre klubber får, så er 50.500 kr. et relativt stort tilskud, og derfor bør en del af 

dette beløb lægges oveni aktivitetsmidlerne. I år (2023) forventes beløbet at blive på 40.800 kr.  

Økonomi 

Udgiften vil være 10.500 kr. svarende til en huslejestigning på 0,01 % i et enkelt år eller 0,21 kr./m2/år, 

som vil bortfalde efter 1 år. Det resterende beløb på 40.000 kr. tages fra klubmidlerne i budgettet for 

Bispeparkens Aktivitetsmidler.  

Fakta 

Der vil i øvrigt af Bispeparkens Bestyrelse blive nedsat et udvalg, der vil arbejde med reglerne for 

uddeling af aktivitetsmidler. Interesserede, herunder klubber og foreninger, kan melde deres 

deltagelse på post@bispeparken.dk. 

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse 

Dato  

29/8 2023 
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Bemærkning til K1 og K2: 

Opfordring til at alle interesserede pensionister i Bispeparken melder sig ind i Pensionistklubben.  

Angående forslag K2 blev det oplyst, at Pensionistklubben får det samme beløb, som de foreslår i K1, 

men vi sikrer, at der ikke tages penge fra de andre klubber og foreninger.  

Forslag K1 blev sat til afstemning. 

Forslaget blev ikke vedtaget. 

 

Herefter blev forslag K2 sat til afstemning. 

Forslaget blev vedtaget. 

 

Derefter blev de samlede forslag til budgetter, herunder det ændrede forslag til 

aktivitetsmidler sat til fælles afstemning.  

Alle budgetter blev godkendt.  

 

Budget for aktivitetsmidler 2024 med indarbejdede ændringer vil senere blive lagt op på 

bispeparken.dk.  
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7. Godkendelse af boligafdelingens driftsbudget for det kommende år 

Gennemgang af budget v. Jean Thierry. Den korte udgave af driftsbudget er sendt ud sammen med 

afdelingsmødeindkaldelse og -materiale. Den lange udgave ligger på bispeparken.dk og kan afhentes 

på papir på ejendomskontoret.   

Budgettet blev vedtaget. 

 

8. Valg 

8.1 Valg af medlemmer til afdelingsbestyrelsen 

Et ulige antal medlemmer til afdelingsbestyrelsen for valgperiode 2023-2025 og et medlem for 2023-

2024:  

Følgende bestyrelsesmedlemmer genopstillede og blev valgt ved fredsvalg: 

Jean Thierry modtog genvalg 

Annette Meldgaard Hansen modtog genvalg 

Zeinab Farah Mohamud modtog genvalg 

Per Bauer Sørensen modtog genvalg  

Nabina Karkee (nuværende suppleant) blev valgt. 

Alice Lyster (indsuppleret i perioden) blev genvalgt for 1 år (2023-2024)  

 

Valg af 1., 2. og 3. Suppleanter for valgperiode 2022-2023  

Magnus Liljeberg blev valgt som 1. suppleant, Anne Rosengård blev valgt som 2. suppleant. 

Til referat kan efterfølgende oplyses, at Bispeparkens Bestyrelse har konstitueret sig 

således: 

Jean Thierry, forperson (2023-2025) 
Erik Østergaard, 1. næstforperson (2022-2024) 
Annette M. Hansen, kasserer (2023-2025) 
Abdullahi Hassan Anshur (2022-2024) 
Alice Lyster (2023-2024) 
Iman Kurdi (2022-2024) 
Jan Hansen (2022-2024) 
Nabina Karkee (2023-2025) 
Tine Elisabeth Larsen (2022-2024) 
Zeinab Farah Mohamud (2023-2025) 
Per Bauer Sørensen (2023-2025) 
Magnus Liljeberg, 1. suppleant (2023-2024) 
Anne Rosengård, 2. suppleant (2023-2024) 
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Valg af revisor for valgperiode 2022-2024  

Ingen stillede op. Det betyder, at fsb-administrationen fortsat står for revisionen.  

 

Valg af 2 revisorsuppleanter for valgperiode 2022-2023 

Ingen stillede op. Det betyder, at fsb-administrationen fortsat står for revisionen.  

Valg af forperson for aktivitetsudvalget 

Per Bauer Sørensen blev genvalgt som forperson for aktivitetsudvalget. 

9. Eventuelt 

1. Bemærkning til opsætning af plakater og information i opgangene:  

Kan man gøre det på en bedre og flottere måde? Evt. sætte noget over, eller noget op, så det 

ikke hænger på væggen. Der bliver efterspurgt en opslagstavle  

Svar fra bestyrelsen: Der bør være opslagstavle i alle opgange. Driften tjekker dette. Digitalt 

display i alle opgange ville ikke fungere optimalt, da det både er dyrt, og fordi man kun kan vise 

en information ad gangen. 

 

2. Ventilation:  

Hvad er status på det? 

Driften oplyste, at ventilationsanlæggene kører. Varmegenvindingsanlæggene virker fortsat ikke 

tilfredsstillende. 

 

3. Opmærksomhed omkring respekt til andres tørretid i vaskeriet: 

Der bliver nogle gange tørret tøj på andres tid; altså hvor andre tager ens tøj ud fra 

tørretumbleren, og dermed kører på en andens betalte tid. Dette skal der være fokus omkring, 

da det ikke er i orden, og vi alle skal respektere hinandens brug af vaskeriet. 

 

Dirigent og forperson takkede alle deltagere for et godt møde. 

Afdelingsmødet sluttede kl. 21:07.  
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Bilag:  

Reglement for Bispeparkens Beboerhus 
 
Bispeparken 17 B 

Optælling: 
 
Optælling udføres af lejer inden lokalet tages i brug. Eventuelle mangler indtelefoneres 
oplyses til ejendomskontoret på tlf. 3581 8122 (tlf. svare telefonsvarer) inden kl. 12.00 
14:00 eller på mail bispeparken@fsb.dk på udlejningsdagen, ellers er mangler for lejers 
egen regning. 

1. Lejere i Bispeparken kan leje beboerhuset til egne private fester. 
 

2. Beboerlokalet Beboerhuset lejes på ejendomskontoret i kontortiden (se under prak-
tiske oplysninger), dog tidligst 12 måneder før beboerhuset ønskes benyttet, hvis det 
skal udlejes til privat brug. Bispeparkens Bestyrelse kan booke beboerhuset til brug 
for arrangementer og møder, der kommer fællesskabet i Bispeparken til gavn op til 
36 måneder i forvejen og kan løbende frigive bookinger, der ikke skal benyttes. 
 

3. Der betales ikke depositum, da lejen opkræves via huslejen. Eventuelle skader på 
inventar og service vil efterfølgende blive opkrævet via huslejen (se punkt 8). 
 

4. Lejebeløbet fastsættes er fastsat ligeledes af afdelingsbestyrelsen Bispeparkens Af-
delingsmøde og betales/opkræves via huslejen. 
 

5. Priser. 
Kr. 2.000,00 – pr. weekend 
Kr. 500,00 – pr. hverdag 
 

6. Beboerhuset står til rådighed i weekenden fra fredag kl. 9.00 12:00 til mandag kl. 
5.00. 
Beboerhuset står til rådighed mandag, tirsdag, onsdag og torsdag fra kl. 9.00 12:00 
til kl. 5.00 den efterfølgende dag. 
I forbindelse med helligdage udlejes beboerhuset efter aftale med ejendomskontoret 
 

7. Beboerhuset skal efterlades i ryddeliggjort stand. 
Køkkenredskaber og service skal være rengjort og sat på rette plads. 
Køkkenredskaber og service må ikke fjernes fra lokalerne. Rygning skal foregå 
uden for bygningen. Der må ikke ryges i Beboerlokalet Beboerhuset ej heller i ind-
gangspartiet.  
 

8. Manglende og skadede effekter/service erstattes af lejer efter gældende priser, belø-
bet vil blive opkrævet via huslejen. 
Ligeledes påhviler det lejer at erstatte konstaterede skader på lokaler og inventar, 
der også vil blive opkrævet via huslejen. 
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9. Såfremt I tilfælde af at afdelingen ser sig nødsaget til at foretage oprydning eller 
ekstraordinær rengøring herunder opvask samt rengøring af køleskab, kaffema-
skine, komfur, ovne, opvaskemaskine, stegepander o. lign. påhviler det lejeren at af-
holde de hermed forbundne udgifter efter regning, disse ydelser vil blive opkrævet 
via huslejen med kr. 331,00 den til enhver tid gældende takst pr. påbegyndt time, 
som fastsættes ud fra aktuel løn for relevante medarbejdere og andre omkostninger. 
Aktuel takst oplyses ved henvendelse til ejendomskontoret.  
 

10. Udsmykning af enhver art samt Opklæbning på væggene er forbudt. Det er ligeledes 
forbudt at anbringe søm og tegnestifter i døre, paneler og inventar samt at sætte 
nåle i gardiner. 
 

11. Husholdningsaffald skal anbringes i sække der ligger i den nederste skuffe. De 
brugte sække skal anbringes i de grønne affaldscontaineren, der er placeret lige 
uden for beboerhuset. Glas og flasker skal i flaskecontainerne. Affald skal sorteres i 
de fraktioner, der er beholdere til. Vejledning er vedlagt.  
 

12. Medbragte effekter, returemballage o. lign. skal være fjernet fra lokalerne senest ved 
lejemålets ophør. 
 

13. Alt hvad lejer og dennes gæster medbringer i lokalerne under lejemålet, er på eget 
ansvar og risiko og er udlejer uvedkommende vedrørende erstatning. 
 

14. Lejeren skal selv medbringe duge, servietter, viskestykker, håndklæder, opvaske-
middel o. lign. 
Der findes toiletpapir og håndsæbe på samtlige toiletter. 
 

15. Nøglen/nøglebrikken til beboerhuset udleveres på ejendomskontoret i kontortiden 
dagen før. Se på reservationen af lokalet, hvornår nøglen/nøglebrikken til beboer-
huset kan udleveres, hvis der er særlige omstændigheder omkring udlejningen eller 
hvis udlejning er på en hverdag. 
 

16. Straks efter lejemålets ophør, skal nøglen/nøglebrikken afleveres i postkassen på 
ejendomskontoret, Frederiksborgvej 118E. 
 

17. Hvis lydniveauet overskrides, slukkes strømmen til beboerhuset automatisk. Dette 
er også tilfældet, hvis en eller flere branddøre åbnes. Det er lejers pligt, at sørge for 
at deltagerne/gæsterne opfører sig sømmeligt i og omkring beboerhuset. Ved an-
komst til og ophold ved Beboerhuset skal tale foregå lavmælt. Alle former for støj 
udendørs skal minimeres. Ligeledes skal beboerhuset forlades i absolut ro og orden 
af hensyn til omkringboende. Bispeparkens husorden skal til en hver tid overholdes.  
 

18. Brydes plumpen en pl0mbe på en eller flere branddørene og eller et eller flere vin-
duerne, skal der betales kr. 500,00 pr. plombe, der vil blive opkrævet via huslejen.  
 

19. Beboerhuset kan/må ikke udlejes erhvervsmæssigt. 
 

20.  Andre boligafdelinger eller boligforeninger under fsb kan efter skøn aftale med 
Bispeparkens Bestyrelse leje lokalerne til møder. 
Prisen herfor fastsættes af Bispeparkens Bestyrelse til minimum dobbelt leje. 
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21. Bispeparkens Afdelingsmøde har den 16. maj 2023 vedtaget mulighed for gensidig 
udlejning af beboerfaciliteter til beboere i andre boligafdelinger efter nærmere fast-
satte regler. 
 

22. Overtrædelse af dette ”Reglement for Bispeparkens Beboerhus” medfører            ka-
rantæne fra lån og leje af Bispeparkens fællesfaciliteter.  
 

23. Brydes plumpen en pl0mbe på en eller flere branddørene og eller et eller flere vin-
duerne, skal der betales kr. 500,00 pr. plombe, der vil blive opkrævet via huslejen. 
[Flyttet til punkt 18. Efterfølgende punktnumre ændret med +1].  

Tillæg til Reglement for Bispeparkens Beboerhus, Bispeparken 17 B 

Tillæg til Reglement for Bispeparkens Beboerhus, Bispeparken 17 B 

Så længe “Projekt: Nye vandrør og faldstammer” i Bispeparken udføres, er det ikke muligt 
at leje Beboerhuset mandag til fredag på hverdage. 

Beboerhuset kan i denne periode kun lejes samlet en lørdag med efterfølgende søndag til 
en samlet pris for disse to dage på 2.000,00 kr. 

Beboerhuset står til rådighed fra fredag kl. 20:30 til mandag kl. 5:00. 

I forbindelse med helligdage udlejes Bispeparkens Beboerhus efter nærmere aftale med 
ejendomskontoret. 

Eventuel bordopstilling i salen i Bispeparkens Beboerhus skal bringes tilbage til samme 
opstilling som på overtagelsestidspunktet. 

Bispeparkens Beboerhus skal afleveres i rengjort stand gældende for alle rum. Al affald 
skal kildesorteres og afleveres i genbrugshus. 

Nøgler til beboerhuset udleveres på ejendomskontoret i kontortiden efter nærmere aftale. 
Nøglebrikkerne vil af Ejendomskontoret være kodet således, at de kun kan benyttes 
indenfor det lejedes tidsrum. Straks efter lejemålets ophør, skal nøglerne (nøglebrikkerne) 
afleveres i postkassen på ejendomskontoret, Frederiksborgvej 118E. 

Tillægget til Reglement for Bispeparkens Beboerhus, Bispeparken 17 B er vedtaget 
af Bispeparkens Bestyrelse den 2. december 2019. 


